

在自主创新上 拿出一批“代表作”

【深圳商报】(深圳报业集团记者 肖意)省委常委、市委书记王荣昨天主持召开市委常委会会议,传达学习贯彻党的十八大精神,研究我市贯彻落实措施。会议强调,深圳要进一步突出自主创新的战略引领,力争率先建成创新型国家。王荣指出,深圳要围绕自主创新,在重点领域和关键环节率先突破,加快建成科学合理、富有活力、更有效率的新型科技体制机制。四是进一步集聚和培养创新型人才,着力构建创新创业人才高地。坚持以灵活的市场机制、开放的国际视野、新型的人才载体、完善的政策措施以及先进的城市文化来吸引、集聚、培育人才,努力把深圳打造成为全球创新创业人才最为向往的城市。五是进一步营造良好的创新生态,充分激发全社会创新创业的激情与活力。把精力更多地放在经济调控、市场监管、社会管理与公共服务上,主动当好自主创新的战略规划者、推动者、服务者和“场地维护者”,为自主创新提供最佳的环境与土壤。

会上还宣布了丘海同志任职。根据省委和省委组织部的部署安排,丘海任深圳市委书记、常委,市纪委书记、常委、书记。会议指出,大会的召开标志着我国新一轮科技体制改革全面启动,再次发出了建设科技强国的“动员令”。深圳作为经济特区和全国首个创建国家创新型城市试点,一定要带头深入学习贯彻领会,坚决贯彻落实全国科技创新大会精神,进一步突出自主创新的战略引领,继续探索“产业+科技”、“文化+科技”、“物流+科技”、“金融+科技”、“物+物”等有深圳特色的创新模式;以科技创新为先导,把创新的思想、创新的精神、创新的力量融入到经济科学发展的各个领域,力争率先建成国家创新型城市,走出一条以自主创新为“主动力”的科学发展新路,为建设创新型国家作出应有贡献。

会议就率先建成国家创新型城市提出了五点意见。一是进一步促进科技与经济紧密结合,让自主创新成为加快转型升级、实现高质量发展的核心动力。继续做好科技与经济紧密结合这篇大文章,把增强自主创新能力作为加快转型升级的核心环节来抓,推动产业从规模优势向技术优势、品牌优势转变,加快实现

广东省十项工程劳动竞赛总结推进大会昨举行 深圳大运会工程建设先进集体个人受表彰

【深圳商报】(记者 包力 通讯员 黄颖)昨天,广东省十项工程劳动竞赛总结推进大会在深圳举行。广东省副省长、政法委书记、省十项工程劳动竞赛领导小组组长朱明国,中华全国总工会党组书记、书记处书记王瑞生,省人大常委会副主任、省总工会主席邓维龙,深圳市委常委张思平,市人大常委会副主任、市总工会主席罗利出席。

会上,在深圳大运会工程筹备和运行保障工作中作出突出贡献而获得中华全国总工会专项授予全国五一劳动奖章、奖章和全国工人先锋号的先进集体和个人,以及广东省2011年度劳动竞赛中涌现出的先进集体和个人受到表彰。中建钢构有限公司等24个单位获全国五一劳动奖章;叶绍东等30个人荣获全国五一劳动奖章;深圳市市政工程总公司沥青路面施工队等35个集体荣获全国工人先锋号称号。省十项工程劳动竞赛领导小组还授予5个集体

中国企业社会责任与商业文化高峰论坛昨举行 民营企业正担负起自主创新的责任

【深圳商报】(记者 肖晗 实习生 解冰 胡思幸)中国企业社会责任与商业文化高峰论坛昨日进行。来自国家部委、教育机构以及全国知名企业的数百名代表共聚一堂,就中国企业社会责任的内涵进行探讨。副市长唐杰出席峰会。

国务院国有资产监督管理委员会党委书记、副主任邵宇在会上致辞,他表示,随着经济全球化的深入推进,企业社会责任也呈现出全球化、标准化的趋势。在此背景下,举行本次高峰论坛向全社会阐释中国企业社会责任意义重大。国务院国有资产监督管理委员会研究局局长彭华岗在会上表示,谈到企业社会责任,人们往往想到的慈善事业,是做好事。但他对社会责任的理解是,企业社会责任不是要求企业做不擅长的事,而是要求企业发挥业务优势,在商业模式创新中有效解决社会问题。全国工商联副主席谢经荣称,中国的民营企业正在义不容辞地担负起自主创新的责任;改革开放以来,大约70%的技术创新,65%的国内发明专利和80%以上的新产品来自中小企业,而95%以上的小企业是非公有制企业。全国53个国家高新区中,民营科技企业占企业总数的70%以上;在政府认定的高新技术企业中,北京、上海、江苏等地的民营科技企业占80%,广州、深圳占90%,浙江占95%。

首届中国慈展会在深开幕

回良玉发来贺电,汪洋宣布开幕,黄孟复、李立国、朱小丹等出席

【深圳商报】(记者 崔霞)汇聚涓涓慈心,传播孜孜善行。以“发展·融合·透明”为主题的首届中国公益慈善项目交流展示会昨天上午在深圳会展中心开幕。此次慈展会吸引了26个省、自治区、直辖市和全国500多家公益慈善组织、企业登台参展,是我国首个国家级、综合性公益慈善交流展示盛会,也是继“高交会”、“文博会”之后又一个在深圳举办的国家级综合性盛会。

中共中央政治局委员、国务院副总理回良玉专门发来贺电。中共中央政治局委员、广东省委书记汪洋宣布展会开幕。全国政协副主席、全国工商联主席黄孟复,民政部副部长李立国,广东省省长朱小丹,展会主办单位民政部、国务院国资委、全国工商联有关领导以及广东省、深圳市领导朱明国、王荣、林木声、刘昆、刘玉浦、白天等出席开幕式。开幕式由慈展会组委会主任、深圳市长许勤主持。

回良玉在贺电中说,公益慈善事业是奉献爱心、彰显美德、服务民生、促进和谐的崇高事业。举办国家级、综合性的慈展会,集中展示我国公益慈善事业发展成果,有利于弘扬中华民族的传统美德和现代慈善精神,是推动我国公益慈善事业发展的有益尝试,意义十分重大。希望社会各界和爱心人士进一步发扬扶危济困、乐善好施的慈善精神,热情参与慈善活动,向需要帮助的人们奉献更多的关爱;希望各级各类公益慈善组织不断加强自身建设,积极开展交流合作,努力提高社会公信力和专业化水平,在发展公益慈善事业中发挥重要载体作用,不断扩大公益慈善活动范围和社会效果;希望各级政府和有关部门始终高度重视公益慈善事业,不断完善政策措施和激励机制,进一步加强监督管理,增强社会公众参与公益慈善事业的动力,促进公益慈善组织公开透明、健康发展。

李立国在开幕式上致辞。他说,慈展会作为分享交流慈善经验、对接整合慈善资源的平台,会让每位参与者都能获得生动鲜活、耳目一新的公益慈善体验,更好地诠释“人人可慈善”的理念。相信首届慈展会必将成为一次公益行业发展的盛会、全民参与慈善的盛会和现代慈善文化传播的盛会,必将催生和弘扬现代公益慈善的新理念、新思路、新模式,助推中国公益慈善事业不断创新实践和广泛发展。

朱小丹在致辞时表示,至去年底,广东省公益慈善类社会组织达2414家,参与志



昨日,汪洋等领导在首届中国公益慈善项目交流展示会上参观公益投资项目。

深圳商报记者 肖兵峰 摄

愿服务者达1618万人次,公益慈善事业呈现蓬勃发展的良好势头。广东将以办好本届慈展会为契机,积极推广公益慈善项目,大力弘扬公益慈善文化,努力促进公益慈善事业科学发展。

据悉,本届慈展会由国家民政部、国务院国资委、全国工商联、广东省政府和深圳市政府共同主办,分为主会场静态展示区、动态体验区、大型峰会研讨会和公益沙龙、公益慈善节庆、公益慈善项目大会、网络交流展示平台六大板块,项目有近百项,包括10场峰会、研讨会和发布会、41场公益沙龙、18场公众体验活动,以及“公益金百万行”、“深圳社会慈善捐赠活动月”、公益摄影大赛等10多项配套活动。

展会吸引了全国1000多家机构报名参展,但由于展位有限,最终确定参展单位共544家,其中公益慈善组织共260家(含香港机构1家、公益市集17家),企业142家,基金会104家,省市组团26家,科研媒体机构12家。主会场为会展中心6、7、8号馆,展区面积大约为2.25万平方米。除6号馆为NGO组织,8号馆为基金会展区和各地政府综合展区外,7号馆将是爱心企业集中亮相的专区。

多位领导签名 鼓励深圳社工

【深圳商报】(记者 管亚东 通讯员 王冠)昨天上午,在深圳社工行业的展位前,中共中央政治局委员、广东省委书记汪洋,全国政协副主席、全国工商联主席黄孟复,民政部副部长李立国,广东省省长朱小丹签名鼓励深圳社工。

慈展会开幕后,汪洋、黄孟复、李立国、朱小丹等来到深圳社工联合展区前。中国十大社工人物、深圳市社工协会秘书长李光明举起一件印有“深圳社工”字样的T恤,请汪洋在上面签名,以激励全体社会工作者。汪洋爽朗一笑,说道:“好,我签,请孟复、立国、小丹同志都签。我们都支持你们社工。”汪洋风趣地对李光明说:“你看,买一送一哟,多给力呀。”在现场参展的全国各地社工的掌声中,领导们纷纷签上自己的名字。

环保部派专业机构参加慈展会

40余项目 深圳“寻亲”

【深圳商报】(记者 管亚东)昨日,在首届中国公益慈善项目交流展示会上,国家环保部派出专业机构参展,并携带40多个环保公益创意计划和项目。

据了解,环保部直属的中国环境文化促进会,20多年来一直在探索怎么样将环保、文化、公益、慈善有机结合起来,已成功举办了“中国环境大使”、“绿色中国年度人物”评选等诸多大型环境文化项目。此次参展,中国环境文化促进会带来了40多个环保公益创意计划和环保慈善项目,寻求与企业和社会合作。

第二届“中国社会创新奖” 评选昨在深启动

用创新的方法 解决社会问题

【深圳商报】(记者 黄顺)昨日,第二届“中国社会创新奖”评选在深圳慈展会上正式启动。在2010年该奖项首届评选中,深圳市残友集团、深圳市郑卫宁慈善基金会曾获得“十大”优胜者之一。

据介绍,“中国社会创新奖”作为一项民间奖,由中央编译局、北京大学等学术研究机构发起。该奖旨在发现和激励各类公民社会组织在解决社会问题、满足社会需求、创造社会价值、促进社会进步中的创新行为,总结并宣传这些先进经验,促进和推动社会公平与社会善治。

为配合“中国社会创新奖”的评选,有关机构还将建立中国社会创新数据库,开发中国社会创新指数、举办相关论坛等活动。

第二届“中国社会创新奖”评选启动后,各类社会组织和社会企业凡有用创新的方法解决社会问题、满足社会需求、创造社会价值、促进社会进步的项目均可申报。申请者可以从“社会创新网”(www.socialinnovations.org)下载和提交项目申报表,或从组委会办公室索取申请表。

深圳关爱行动公共服务平台正式启动

搭建永不落幕的慈展会

【深圳商报】(记者 郑思)昨日上午,深圳关爱行动公共服务平台启动仪式在深圳会展中心举行。深圳关爱行动组委会领导成员、副市长唐杰,市委宣传部长苏会军,市关爱办主任、深圳报业集团党组书记、社长黄扬略出席。

关爱行动公共服务平台以此次成立的深圳关爱俱乐部、深圳创意谷公益发展中心、明善公益网为载体,分别担负公益慈善信息发布、优秀公益慈善项目的孵化培育、网络展示推介和对接、促进热心公益慈善的群体积极参与功能,形成全方位的公益支持体系。

关爱俱乐部: 搭建永不落幕的慈展会

作为第九届深圳关爱行动组委会重点项目之一的深圳关爱俱乐部在仪式上揭牌。该项目由深圳知名爱心企业、公益慈善组织及爱心人士共同参与,将构建

爱心企业家与公益界交流对接的平台,致力于搭建一个“永不落幕”的中国公益慈善项目交流展示会。

俱乐部将集聚爱心企业与创新公益慈善项目,通过培训考察、高端对话、艺术沙龙、名人赛事等系列免费的公益活动,推动企业界与公益界的资讯交流,整合公益资源,提升公益运作效率,营造良好的公益慈善社会氛围,进一步弘扬深圳关爱精神。

创意谷: 公益创意项目孵化培养平台

昨日成立的深圳创意谷公益发展中心,将构建公益创意项目的孵化培育平台。在创意谷内,最新公益慈善成果和信息将汇集交流,推动公益项目对接;优秀的公益机构和人才将得到办公场地、孵化资金、宣传推广、能力建设等方面的扶持。与会领导还为首批获得创意谷“创新

鼓励奖”的12个项目颁奖,鼓励项目办者在公益创意方面的努力和探索。

明善公益网: 打造公益界的“淘宝网”

明善公益网旨在为国内公益慈善界的项目方和资源方提供一个自由开放、高效透明的慈善公益对接交易服务平台,为公益项目和捐赠物品的发布、认领、认购提供优异便捷的免费服务。明善公益网将不断完善网站用户功能体验以及第三方资质认证和项目评价系统,努力确保公益信息披露真实、及时、有效,立足本土,面向全国,力争成为最专业的在线推介和在线捐赠公益服务平台。

启动仪式上,深圳关爱俱乐部成员——中航地产旗下企业中航物业公司捐赠100万元,支持明善公益网2012年度的运营,并宣布明善公益网上线。

深圳关爱指数与指标体系研究成果昨日公布

“项目关爱指数”年均增长221%

2011年政策、项目、个人层次的关爱状况和水平进行了测评。

第一,从政策层面看,深圳市政策层面关爱指数在2005年至2009年之间实现了良好快速发展,其年均增长率达到了8.4%。其中,深圳市居民参与公益活动关爱指数增长最快,年均增长率达到了18.4%;其次是居民健康关爱指数,年均增长率达到了16.9%;而居民受教育程度关爱指标和经济福利水平关爱指标增长相对较慢,分别实现了8.6%和7.6%的增长率。值得注意的是,社区公共安全关爱指标有小幅下降趋势,年均增长率为-2.1%。

第二,从项目层面看,深圳市项目层面关爱指数在2005年到2011年间呈现出迅猛的发展趋势,其年均增长率达到了221%。其中,“综合性关爱项目指数”

中的“志愿者服务和捐赠”、“社区关爱”项目发展尤为迅猛,反映了深圳市关爱行动已经深入社区。

第三,从个人层面看,基于深圳市市民个人关爱态度的主观指数分析发现,市民个人关爱态度的总体特点是,各种背景的调查者得分大致处于良好水平,总体获得了4.0032分,其单项得分均远高于理论中值。也就是说,深圳市关爱行动开展以来已获得市民较为正面的评价。

深圳市民对关爱行动的理解呈现了四个显著特点:崇尚关爱行为是顺应时代、符合民意的科学决策;关爱行动是一项群众参与性高、参与度较高的全民行动;关爱行动正在创造“人人关爱、人人受益”的公益模式;关爱行动是传递快乐、增进幸福的心灵净化剂。